



## 标题新闻

香港三季度出口大幅下挫 料全年出口跌4%

香港警方: 暴徒袭警及殴打市民常态化

崔世安: 稳妥推进配套立法以维护国家和澳门安全

澳门中银与社会各界同声唱响《我和我的祖国》

社会新鲜人职场想加分 台专家: 从小事累积信任度

台湾肠病毒疫情升温 一周258班小学及幼儿园停课

## 香港特首: 对话平台正式启动

香港特区行政长官林郑月娥23日在社交媒体表示, 对话平台正式启动。

林郑月娥在贴文配以一张幼苗在裂缝中破土而出的图片, 并写道: “再艰难, 也有出路, 让我们对话。”

香港特区政府9月26日将举办首场“社区对话”, 23日中午截止报名。政策创新与统筹办事处新闻组在回复中新社记者查询时表示, 特区政府共收到20237个申请登记参加“社区对话”, 当中20179个为网上登记。

香港特区政府将以电脑抽签方式抽出150人出席“社区对话”。



## 香港与内地在大湾区发展上优势互补

香港特区政府财政司司长陈茂波20日表示, 香港拥有雄厚的科研基础和国际化的营商环境, 配合内地庞大的市场、技术商品化的能力, 以及先进的制造力, 香港在粤港澳大湾区建设上扮演着重要角色。

陈茂波20日在“2019 LSCM 物流高峰会”上致辞时表示, 这次峰会的主办单位香港物流及供应链多元技术研发

中心(LSCM), 是香港特区政府成立的5个科研中心之一。为推动中、小企业投入粤港澳大湾区的发展, 该中心开发了一个网上平台, 协助交易和解决争议, 展示香港作为法律问题和解决争议中心的实力。

陈茂波说, 该中心最近开发的“香港—珠海贸易便利电子平台”, 将珠海电子口岸以及在大湾区内的香港和内地企

业连接起来, 大幅减少了贸易报关的时间。他认为, 这类技术能为大湾区内外的企业和经济带来好处。

香港物流及供应链多元技术研发中心成立于2006年, 致力于研发促进物流及供应链之相关行业发展的各种技术, 并协助香港和内地各行各业采用有关技术。

## 香港各界多种形式庆祝新中国成立70周年

为庆祝中华人民共和国成立70周年, 香港多场庆祝活动逐渐展开。香港各界以文化展览、文艺晚会、宴会、酒会等多种形式庆祝新中国成立70周年, 祝福祖国。

近日, 香港文艺界、工商界、饮食界、妇女界、宗教界等多个界别已举行酒会庆祝。

9日晚, 500多名文化艺术界人士齐聚香港会展中心, 同贺国庆, 场面热闹欢庆。“新中国70年的伟大成就正是植根于中华文明的强大基因, 今后大家要继续共同推动中华优

秀传统文化的传承与创新。”香港文化艺术界庆祝中华人民共和国国庆筹委会主席霍震霆致辞说, 祝愿祖国繁荣昌盛, 香港和谐安定。

香港戏剧界国庆筹备委员会16日举行了联欢宴会, 庆祝新中国成立70周年。当晚, 面向电子屏幕上缓缓升起的五星红旗和香港特区区旗, 现场观众全体起立, 齐唱国歌。多位演艺人士呈现粤剧、昆剧等经典作品。

香港新闻界将在27日举行国庆酒会。香港新闻界国庆

筹委会执委会主席姜在忠日前表示, 希望新闻界能够传递正能量, 扩大影响, 能对社会稳定、恢复正常秩序, 把关注点放在发展经济、改善民生等方面, 发挥积极作用。

“新中国成立70年来, 国际声誉日隆, 国际影响日益强大, 特别是国家推出‘一带一路’的战略构思, 对香港产生了深远的影响。”香港潮属各界国庆筹委会主席陈幼南表示, 潮属各界也将在25日举行国庆酒会, 表达对祖国的祝福。

## “粤港澳大湾区校园歌手大赛”总决赛举行

9月21日晚, “粤港澳大湾区校园歌手大赛”总决赛在澳门百老汇舞台举行, 经过大众网络投票和专业评审团的评审, 来自深圳市的罗雅瑜获得冠军, 来自惠州市的李越及来自澳门的冯颀惠分别获得亚军和季军。

澳门特区政府社会文化司司长谭俊荣, 中央政府驻澳门联络办公室副主任薛晓峰、宣传部部长万速成, 外交部驻澳门特派员公署公共外交和新闻部主任郑新友、驻澳部队政治工作部主任窦国杰、广东

省侨联副主席戴文威、澳门广府人(珠玑)联谊会创会会长黎子流等现场观看决赛, 并为优胜选手颁奖。

总决赛精彩纷呈, 选手们展现出了多姿多彩的才艺, 充分体现了大湾区多元的校园文化生活。代表澳门出赛的中学生冯颀惠演唱的《胡桃夹子》, 展示了她非凡的美声唱功; 来自江门的“乐动彩虹”组合, 带来的是一首原创歌曲——《四十春华》, 用轻快的旋律、朴实的歌词, 展示出了一幅大湾区城市改革开放40周年的

美妙画卷。

除了展示歌艺, 参赛选手还通过宣传短片表露了自己的参赛心声, 来自香港的参赛选手方影君就说, 第一次参加大湾区的歌唱比赛, 收获了很多, 既提升了唱歌技巧, 也加强了与不同地域同学间的交流; 代表东莞参赛的小学生选手刘鑫茹说, 在训练营集训的日子, 让她收获满满, 感受到团结互助学习的氛围、融入了一个愉快的大家庭。

## 台湾105个大学系组2020学年将停招裁撤

受少子化影响, 台当局教育主管部门为让大学弹性因应招生情形, 新增实时申请系所停招作法, 即若2019学年新生注册人数未达核定名额30%, 可于9月20日前申请2020学年停招。目前已有一校两个研究所申请。

据《联合报》报道, 此前教育主管部门通常于前一年7月核定各校下一学年度招生系所, 即便各校于当年9月新学期开学时发现注册情形不佳, 已无法申请下一学年度停招。

此次新增作法前, 已有一般大专校院系所班组105案, 经过今年3月提报, 7月底由教育主管部门核定2020学年

停招、裁撤, 其中57案停招、48案裁撤。

据报道, 台湾一般大学的大一新生生源逐年下降, 以2019至2022学年度为例, 大一新生生源下降总降幅将为25.7%, 其中2020学年度为降幅最大一年, 将减少2.4万余人, 被各大学称为最严苛的少子化海啸考验。

而系所增设、调整及停招是大学自主权责, 即由学校依校务发展需求自行评估, 经过与系所师生沟通、校内审定程序通过后, 再提送教育主管部门申请。

如辅仁大学2020学年度停招哲学系、宗教系进修学士

班, 并新设“医学信息与健康科技”“室内设计”两个进修学士学位学程; 图资系则停招并转型为“信息创新与数字生活”进修学士学位学程。

辅大教务长王英洲表示, 停招的进修学士班主要是因为新生报到率、学生在学率、毕业率都不太理想, 和学校进修部的其他系有很大差距。进修部的设立本来就是机动性, 市场有需求就开学程, 当市场需求不在, 系所自然跟着动态调整。

据《联合晚报》相关报道, 大学针对产业需求而增设系所, 增强招生吸引力, 也是应对少子化影响的选择之一。